



## 服务“三农” 助力“三夏”

周口市农商银行（农信社）

# 多措并举服务“三夏”生产

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 娄庆波）入夏以来，周口市农商银行（农信社）将服务“三夏”生产作为当前工作的头等大事，立足实际，迅速行动，通过及早部署、创新举措、优化服务等，加大贷款营销力度，有力支持了夏收、夏种、夏管，受到了地方党政部门和群众的广泛好评。截至6月9日，全市农商银行（农信社）较年初新增贷款63.07亿元，其中投放“三夏”生产贷款7.69亿元。

及早部署明责任。为不误农时，周口市农商银行（农信社）及时召开由各行社



西华联社普惠金融部客户经理积极为商户宣传介绍“金燕e贷”“金燕e付”等金融产品，并现场指导有需求的客户进行办理。  
赵亚威 摄

主要负责人参加的“三夏”生产专题工作会议，成立了全市服务“三夏”生产工作领导组并明确分工，下达信贷资金专项投放计划，全面掀起了服务“三夏”生产的工作热潮。

逐户排查问需求。为保证“三夏”金融服务落到实处，辖内支行主动向当地政府了解“三农”工作安排、农业生产规划，以线上信贷“金燕e贷”推广为抓手，组织客户经理走田间、访农户，进行扫街营销，详细了解资金需求情况，逐户建立信贷信息档案。同时，通过转发微信、悬

挂横幅、发放折页等，大力开展金融知识普及活动，使广大群众进一步了解了农商银行（农信社）的信贷政策、信贷品种和办贷要求。

精准授信强投放。在充分调研的基础上，周口市农商银行（农信社）利用点多面广、产品丰富、人熟地熟情况熟的优势，根据农机、农资销售部门、化肥、农药、种子生产企业，夏粮收购、加工、销售企业等不同客户群体，有针对性地推出“丰收贷”“金燕收粮贷”等信贷产品，并优化贷款流程，实行利率定价优惠，有力

支持了秋香园、汇丰源、秋实农业等一大批合作社、收粮大户及中小微企业。

优化服务提质效。“三夏”期间，辖内各支行以提高金融服务质量和效率为抓手，适当延长营业时间，在各网点设立“三夏”生产金融服务专门窗口，确保资金顺利支取；对布放的ATM机、POS机等金融服务设施及时摸排检查，确保正常使用；持续推广手机银行、网上银行、微信银行等电子银行业务，进一步畅通资金结算渠道，为“三夏”生产提供全方位资金保障。



鹿邑农商银行到秸秆禁烧执勤点慰问工作人员并送去消暑物资和慰问金，全面助力“三夏”生产。  
丁子超 摄



太康农商银行加大信贷支持力度，助力当地“三夏”生产。  
王文涵 摄



项城农商银行精准市场定位，创新思路，为从事粮食收购和农资经营的农户量身打造“夏粮贷”“农资贷”等信贷产品，及时开展专项营销活动。  
张志华 摄

## 太康农商银行全力支持“三夏”生产

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 孙靖亚）当前正值“三夏”大忙，太康农商银行及早谋划、创新思路、多措并举，积极做好“三夏”金融服务工作，切实解决广大农户资金短缺问题。

深入调查早部署。该行加强与政府

涉农部门的联系，围绕家庭农场、专业合作社、收粮大户等对象，在“三夏”开始前组织信贷人员进村入户调查，搜集客户信息，细分客户等级，建立优质项目库，重点支持农民购买各类农用物资，全力满足商户和企业的资金需求。

信贷支持加力度。针对“三夏”生产时效性强、资金投放集中的特点，该行创新推出“丰收贷”“农机贷”等信贷产品，简化贷款手续，减少审批环节，及时解决客户贷款难问题。截至6月5日，该行已投放支持“三夏”生产贷款4560余万元。

金融服务再提升。该行进一步畅通支付结算渠道，完善农村自助服务点电子机具功能，并采取适当延长营业时间、增加营业窗口等方式切实做好各项涉农财政补贴发放及现金供应、转账汇款等工作。

## 商水农商银行金融活水润“三夏”

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 李文涛 娄东坡）商水农商银行紧贴“三夏”生产金融服务需求，出实招、求实效，切实满足“三夏”生产的金融服务需求。

及早研判，多措并举。该行及早组织员工深入到农户、种植大户、农资经销商家中，调查新冠肺炎疫情对“三夏”生产造成的影响，掌握资金和其他金融服务需求。针对“三夏”生产资金需求大、周转快

的特点，及时向人民银行汇报，争取支农再贷款支持。为收粮户开发“金燕丰收贷”专属贷款产品，配足配优网点业务系统硬件设施和耗材，全力服务“三夏”生产。

精准施策，提高效率。该行对收粮户以外的其他小额资金需求，全力推广“金燕e贷”，进行线上作业，坚持“一次授信、随用随贷、余额控制、周转使用”的原则，灵活运用贷款期限，实行限时办结制

险等各种涉农兑付集中到一个窗口，实行一站式服务。加大农资、农机具经销点农信扫码付、云闪付、普惠通等线上支付方式的营销宣传力度，提高支付结算效率。加大偏远村组普惠金融服务站建设和指导巡查力度，为农民朋友就近办理业务提供方便。目前，该行在全县建设普惠金融服务站98个，有效满足全辖“三夏”生产金融服务需求。

## 扶沟农商银行奏响“三夏”支农主旋律

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 焦洋 周团伟）入夏以来，扶沟农商银行备足信贷资金，抢抓时机，着力提高服务效能，扎实做好“三夏”生产金融服务工作。

统筹谋划，广泛宣传。该行及早成立“三夏”生产服务领导小组，召开专题工作会议，要求全员增强服务意识、提升服

务质效，充分利用各种形式，大力宣传产品优势和贷款流程，公开客户经理包片范围，联系电话等信息，方便群众。

简化流程，做优服务。该行按照特事特办、急事急办的原则，开辟夏粮贷款审批绿色通道，提高信贷业务办理效率。辖内支行组建“三夏”生产金融服务队，深入

村委、社区、田间宣传惠农支农政策，积极推广手机银行、收款二维码、POS机等电子支付结算工具。同时，在粮食收购站点设立爱心服务站，配备帐篷、点钞机、防暑药品等物资，切实做好惠民服务。

因地制宜，丰富产品。该行抽调业务精、人缘广、地缘熟的客户经理对接政府

有关部门，详细了解粮食收购信息，结合客户资金需求“量体裁衣”，推出利率定价优惠的“金燕收粮贷”。截至目前，该行已发放“金燕收粮贷”0.94亿元，为全县近180个粮食收储企业和个体户提供金融保障和支持，有力支持了全县夏粮收购工作的顺利开展。

淮阳联社

## 专项贷款支持“三夏”生产

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 鲁一鸣）“三夏”生产期间，淮阳联社坚持立足农村金融主阵地，根据群众需求提供各项优质高效的金融服务，以实际行动助力“三夏”生产。

反假币宣传进农村。淮阳联社各基层网点工作人员不惧酷暑，深入村庄为群众分发反假币相关宣传折页，并为当地群众讲解新版人民币防伪特征，现场传授识别假币的小技巧、好方法，提高群众假币识别能力。

专项贷款产品支持粮食收购。淮阳联社大力推广“惠粮贷”信贷产品，为辖内粮食收购行业提供专项信贷支持，辖内符合贷款条件的粮食收购行业商户可获得最高300万元的贷款额度。

慰问活动传递农信情。“三夏”期间，淮阳联社个人金融部工作人员主动前往辖内城关回族镇团结村、白阁村、从庄村夏季秸秆禁烧指揮部慰问，为工作人员送去矿泉水、方便面等物资。

沈丘农商银行

## 全力打造“三夏”金融服务链

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 张帆 任侠）入夏以来，沈丘农商银行迅速调整信贷投向，优化金融服务，满足农户购买农机、夏粮收购等各类信贷需求，全力打造“三夏”金融服务链。截至目前，该行累计投放“三夏”生产支农贷款0.38亿元。

多方揽储强后盾。该行大力拓宽存款业务领域，加强对公存款资金、重点客户的联系，抓好市场营销，优化存款结构，降低支农成本，最大限度地扩充资金来源、增强资金实力。同时，积极推广手机银行业务，宣传大小额支付系统汇兑等业务，通过服务功能的不断创新促进存款业务持续增长。截至5月底，该行各项存款余额113.21亿元，较年初增加13.99亿元，确保“三夏”支农资金足额到位。

“三夏”支农行动早。该行提前谋划，组织客户经理深入田间地头、农资销售部门、农产品收购大户进行调查摸底，摸清其贷款意向、生产项目，了解农民贷款周期，确保支持“三夏”生产有的放矢。同时，优先供

应农户购买化肥、农药、农机具等生产资料所需资金，优先安排从事夏粮生产、收购、加工、运输、销售的农户和企业所需资金，优先满足科技兴农项目资金，优先发展农业产业化资金。截至5月底，该行贷款余额63.37亿元，其中，涉农贷款余额62.58亿元，占贷款总额的98.75%。

便农惠农服务优。该行开辟绿色通道，延长服务时间，满足夏粮收购期间客户群体全天候的资金和金融服务需求。积极创新信贷产品及服务模式，及时推出“金燕e贷”“粮食收购贷”等贷款品种。加强与农业龙头企业合作，推广“农商行+核心龙头企业或专合社+农户”的信贷模式，对“三夏”贷款实行利率优惠，开辟绿色通道，切实降低其信贷成本。依托农民金融自助服务点、惠农支付服务点，加大农资销售特约商户的拓展力度。截至5月底，该行共设立农民金融自助服务点115个，布放自助取款机、存取款一体机等自助设备94台，POS终端40台。

周口农商银行

## 细化金融服务支农助农

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 汪倩）5月中旬以来，周口农商银行积极调整服务重点，将助力“三夏”生产作为当前支农工作头等大事，以强化信贷支持为主体，以存款、电子银行等配套业务为两翼，细化金融服务，有力推动了农业增产农民增收。

助力“三夏”早行动。为做好夏收、夏种、夏管金融服务工作，周口农商银行高度重视，结合辖区实际情况，将许湾、李埠口、康楼等城乡接合部作为工作开展重点，加大对周边辐射地区的走访力度，全面排查自助设备运转隐患、及时了解农户金融服务需求，确保调研摸底到位，增强后期金融服务的针对性和有效性。

服务“三夏”高效率。周口农商银行不断完善纯线上信贷产品“金燕e贷”的操作流程和数据库资源，将周口城区农户全部纳入产品投放

范围，农户仅需提供身份证即可在5分钟内完成申贷流程，全力满足“三夏”生产的小额信贷资金需求；同时，积极与相关部门对接，建立客户名录，逐户登记调研、统计汇总，一户一策，制订信贷投放计划，并对相关业务简化流程、优先办理，进一步补齐了“三夏”生产的资金缺口。

支持“三夏”全措施。为抢抓农时，周口农商银行充分发挥网点和人员优势，29家营业机构主动延长营业时间、开辟夏粮收购专用绿色通道，并暖心提供上门收款服务；另一方面综合利用线上线下多种渠道加大普惠金融政策和秸秆禁烧宣讲力度，加快惠农支付点建设步伐，优化城乡接合部支付环境。截至目前，周口农商银行累计建立惠农支付点36个，投放自助设备75台、POS终端410台，涉农贷款余额达38.89亿元。

郸城联社

## 倾力做好“三夏”金融服务

本报讯（记者 张艳丽 通讯员 薛冰川）“三夏”时节，郸城联社备足资金，主动服务，全力支持辖内“三夏”生产。截至目前，该联社累计投放支持“三夏”生产信贷资金5500余万元。

及早谋划助力“三夏”。麦收前夕，该联社召开“三夏”生产期间柜面服务、业务营销及宣传工作会议，安排部署“三夏”金融服务重点工作，要求相关部门加强协调配合，做好生产资金组织、信贷需求投放、自助设备维护、业务产品宣传等工作。

备足“三夏”生产资金。针对“三夏”生产资金需求短、快的特点，该

联社积极筹备资金。各信用社和贷款营销中心开辟信贷绿色通道，对购买农机具、化肥、种子等生产物资的信贷需求，做到早调查、早授信、早投放，确保不误农时、不误生产。

宣传“三夏”金融产品。该联社利用网点LED显示屏、电台、电视、广场大屏幕等多种媒介，大力宣传贷款产品、助农服务点、POS机业务产品；同时，在繁华街道、学校及商场附近、大型社区等地设立流动宣传服务站，开展金融知识进万家、反假币、反洗钱、打击非法集资等宣传活动，提高公众对金融知识的了解和对农信社金融产品的认知。